

Newsletter

10|2011



PHOTO: SOLARIS HOTELI

Tartalomjegyzék

Hírek

- Az idén is számos világsztár és politikus nyaralt az Adrián 2
- Nin - Megnyílt a Só Múzeum 3
- Vrsar - Az első kereskedelmi szálláshelyként bejegyzett naturistakemping 50. születésnapját ünnepelte 4
- Horvátországban forgatják a „Trónok harca” c. sorozat második szériáját 5
- A Valamar szállodái „a környezet megkímélését és az erőforrások ésszerű használatát” igazoló tanúsítványt kaptak 5
- Zágráb - A Hotel Regent Esplanade volt a World Luxury Hotel Awards gálaceremoniájának a házigazdája 6
- Horvátország legjava a mobiltelefon képernyőjén 7
- TripAdvisor - Elismerés négy dubrovnikai szállodának 8
- Ston - Felújították az európai „kínai nagy fal” két tornyát 9

Események

- Punat - Minden az olíva jegyében zajlik 10
- Lovran - Fedezze fel a gesztenye világát! 11

Befektetések

- Smokovljani - A Dubrovnikai Tenger mellék legújabb turisztikai kínálata 12
- Garešnica - Megújult a Garić hotel 12
- Lastovo - Falusi vendégfogadó az édeni szigeten 13

Projektek

- Brijuni rivijera - turisztikai megaprojekt az Isztriai-félsziget partján 14
- Hidroplánjáratok a horvát szigetek között 15
- „Az Adria hercegnője” - Szigeteken lévő hajós központok hálózata 15

Horvátország a nagyvilágban

- Vis - A sziget, amely mesebeli pihenést ígér 16
- A BBC Horvátországba csábít 17
- A Guardian a horvát szigeteket magasztalja 18
- Dubrovnik - A JustLuxe az Adria ékkövét méltatja 19
- A «The Wine Gang» 45 horvát bort mutat be Londonban 20

Bemutatjuk

- Lopud - A Vilina Villa a világ legjobb szigeti szállodái között 21
- Funtana - A dinoszauruszok visszatérése Isztriába 22
- Telašćica Természetvédelmi Park 23
- Gorski kotar - A hegyi termények útja 24

■ Hírek

Az idén is számos világsztár és politikus nyaralt az Adrián



PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ

A horvát Adria már jó ideje felkapott úticélnak számít a nemzetközi felső tízezer, a világsztárok és politikusok körében. Közülük számosan keresték fel az idén is a horvát tengerpartot. Így például a Formula 1 első számú vezetője, a horvát tengerpartra hűségesen visszajáró Bernie Ecclestone jóvoltából járt itt Sebastian Vettel, a Formula 1 jelenlegi világbajnoka. A Formula 1 „atyja” saját jachtján látta vendégül a Red Bull pilótáját, aki a szörfölésben is kipróbálta magát. A Bild német magazin egy osztrák turista által készített „lesifotós” képet jelentetett meg, melyen az ifjú német sztár a Közép-dalmáciai Šolta szigete előtt szeli a hullámokat. Hollywood állócsillaga, Angelina Jolie a Brijuni szigeteken tűnt fel, ahol kedves barátja és kollégája, Rade Šerbedžija, a kiváló horvát színész egyik előadását tekintette meg. A szigetcsoport - melyen a szocialista Jugoszlávia egykori vezére, Josip Broz Tito előszeretettel fogadta a magas rangú vezetőket - szépségétől elragadtatott színésznő bejelentette, hogy jövőre egész családjával együtt tér vissza egy rövid nyaralás erejéig a horvát tengerpartra.

„A Brijuni szigetek gyönyörűek. Jövőre visszatérek és egy kicsit több időt fogok itt tölteni” - nyilatkozta Angelina Jolie. A hollywoodi sztárok közül Matt Dillon is tiszteletét tette Horvátországban. Először az Oscar- díjas hollywoodi producer, Branko Lustig társaságában hajókázott a Kornati szigetvilágban, majd Zadarban tűnt fel, ahol részt vett a Forum Filmfesztivál záró rendezvényén.

Az édeni Brijuni-szigetek Jon Bon Jovi zenészt is lenyűgözték, aki az idén szintén úgy döntött, hogy Horvátországban tölti a nyár egy részét. Az ismert zenész a Brijunit megelőzően Dubrovnik, a Šipan-sziget, Cavtat, Korčula, Trogir és a Krka Nemzeti Park szépségeit is felfedezte a családjával. Noha Harry herceg, a nemrégiben nősült Vilmos herceg öccse titokban látogatott el Horvátországba, az újságíróknak sikerült őt lencsevégre kapniuk a Közép-dalmáciai Hvar sziget azonos nevű fővárosában lévő, fékevesztett mulatozásairól elhíresült éjszakai klubban. A fényképek tanúsága szerint a herceg egészen hajnalig bulizott, sőt még

egy party-medencébe is belevetette magát a Veneranda night clubban, amely a brit média szerint a világ egyik legmenőbb open-air klubja.

A horvát tengerpart szépségei Valentino Garavani olasz divattervezőt sem hagyták hidegen, aki a Dugi otok-szigeten lévő szépséges Telašćica-öbölbe hajózott be jachtjával. Ezt a jachtot úszó múzeumnak is szokták nevezni, mivel a művészpártoló tulajdonosnak köszönhetően belsejét – többek között - Picasso és Andy Warhol képei díszítik. Egyébiránt tavaly Elizabeth Hurley is ezzel a jachtal tűnt fel a mediterrán partoknál.

A divat- és szórakoztatóipar csillagain felül számos neves politikus is megfordult a horvát tengerparton, mint például Borut Pahor szlovén miniszterelnök, aki az Umagnál lévő nyaralójában töltötte szabadságát. A horvát tengerpart elkötelezett híve, Orbán Viktor magyar miniszterelnök az idén is szakított időt arra, hogy néhány napot itt pihenessen. Ivo Gašparovič szlovák miniszterelnök idén másodsorra töltötte szabadságát a Brijuni-szigeteken, míg Juraj Miškov szlovák gazdasági miniszter saját jachtján hajókázott a horvát tengeren. A cseh mezőgazdasági miniszter, Ivan Fuksa is a hajókázást választotta, s el is bűvölte a Közép-adriai partszakasz szépsége. További két cseh politikus, Pavel Drobil, volt környezetvédelmi miniszter és Martin Kocourek hivatalban lévő ipari és kereskedelmi miniszter is Horvátországot választotta nyaralása helyszínéül.

Az idén nyáron Andrés Pastrana Arango volt kolumbiai államelnök is a horvát szigetvilágban hajókázott.

Néhány külföldi politikus ingatlant is vásárolt Horvátországban, mint például Carl Bildt, a svéd külügyminiszter, aki a Korčula szigetén lévő házában piheni ki fáradalmait.

Horvát Idegenforgalmi Közösség

www.croatia.hr

Nin - Megnyílt a Só Múzeum

A horvát királyi városban, Ninben nemrégiben nyitotta meg kapuit a só birodalmának eddigi kínálatát kiteljesítő Só Múzeum és a nini sólepárló ajándékboltja. A Só Múzeumban a látogató tablókön tanulmányozhatja, hogy az emberi szervezetnek milyen fontos a só, de találkozhat a hagyományos sólepárlás és begyűjtés egyszerű eszközeivel is, az ajándékboltban autentikus horvát sós termékeket vásárolhat meg, megkóstolhatja a természetes sóvirágot – azaz az ínycsekek által a „só kaviárjának” nevezett fűszernövényt - melyet a már elkészült ételhez adnak hozzá. A Nin-i sólepárló a nini lagúnás vidéken, 55 hektáros területen helyezkedik el, története a római időkig nyúlik vissza. A sólepárlóban napjainkban is hagyományos módon állítják elő az ipari és az étkezési sótól egészen a gyógyosságig terjedően a termékek széles palettáját. Az utóbbi időben pedig turisztikai látványosságként is működnek, hiszen újabban egyre több Ninbe látogató turista kíváncsi a só előállításának rejtelmére. A múzeumban történeti áttekintést adnak a sólepárlás tradicionális módjáról: a tengervíz a természetes kőből rakott gáton át bukik a medencébe, ahol a napenergia és a szél nyomán a tengervíz kristályossá válik és természetes só lesz belőle. A sólepárló parkjában látható annak a kőkapunak a romja, amely egykoron a tengervíz medencébe történő beeresztésére szolgált. A nini tengeri só a következő tényezőknél köszönheti nemzetközi viszonylatban is igen jó minőségét: a termelés tradicionális módon, tiszta természeti környezetben, speciális időjárási viszonyok között folyik, s nem elhanyagolandó a napos órák magas száma és a kedvező földrajzi elhelyezkedés sem. A Nin-i Sólepárló vezetőségének nem titkolt célja, hogy a sólepárló nemzetközi szinten is elismert öko-sólepárlóvá váljon, amely autochton, ugyanakkor újszerű horvát sós termékekkel rukkol elő a nemzetközi piacon.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Zadar Megyei Idegenforgalmi Közösség

www.zadar.hr

Nin Városi Idegenforgalmi Közösség

www.nin.hr

Vrsar - Az első kereskedelmi szálláshelyként bejegyzett naturistakemping 50. születésnapját ünnepelte

Az isztriai Vrsar közelében helyezkedik el Horvátország legnagyobb és legrégebbi, s egyben Európa egyik leghatalmasabb naturistatelepe – a Koversada, amely nemrégiben ünnepelte 50. születésnapját. Az 1961-ben Horvátország első naturistakempingjeként bejegyzett létesítményben fennállásának ötven éve alatt mintegy 20 millió vendégjelszákát regisztráltak. Az első nudisták egy müncheni úszásoktató és egyben a világ első naturista utakat szervező utazási irodájának, a „Miramare” iroda tulajdonosa, egy bizonyos Rudolf Halbig rábeszélésére érkeztek a Vrsar melletti elhagyatott és lakatlan Koversada szigetecskére. A Koversada volt a világ első szabadon látogatható, és kereskedelmi szálláshelyként regisztrált naturista kempingje, mivel létrehozása előtt kizárólag a naturista klubok (FKK) bejegyzett tagjai kempingezhettek szabadon. A sziget első vendégei kishajókkal érkeztek, majd 1977-ben épült meg az a kis híd, amelyen gyalogosan is megközelíthetővé vált a terület. Mivel a Koversada már megnyitásakor is nagy nyilvánosságot kapott a hazai és a külföldi sajtóban, jelentősen megnőtt iránta a németországi, ausztriai, svájci, olaszországi és franciaországi vendégek érdeklődése, s ennek köszönhetően Vrsar Európa-szerte ismert naturistahellyé vált. A naturista turizmus fellendítésének elismeréseként 1972-ben az antwerpeni székhelyű Nemzetközi Naturista Szövetség (INF/FNI) a Koversadában rendezte meg 13. nemzetközi naturista kongresszusát. Ez volt az első alkalom a történelemben, hogy egy ilyen jellegű kongresszust egy szocialista országban rendeztek meg, ami nagy sajtóvisszhangot váltott ki az egész világon, s egyben a Koversadát a világ élvonalbeli naturistahelyei közé emelte. Napjainkban a Koversada Naturista Park mintegy ötezer vendég fogadására alkalmas apartmanjaiban, bungalóiban és a kemping területén, akiket gazdag sport-, gasztronómiai- és szabadidős kínálat vár.



PHOTO: BRASLAV KARLIC

Iztria Megyei Idegenforgalmi Közösség

www.istra.com

Vrsar Községi Idegenforgalmi Közösség

www.istria-vrsar.com

Maistra

www.maistra.com

Horvátországban forgatják a „Trónok harca” c. sorozat második szériáját



PHOTO: SERGIO GOBBO

Az HBO producerei Dubrovnik szépségétől és különleges atmoszférájától megihletve úgy döntöttek, hogy itt forgatják le a nézők körében nagy tetszést aratott „Trónok harca” c. sorozat második szériáját. A sorozat George R.R. Martin „A Jég és Tűz dala” című regénye alapján készült első szériáját Belfastban, Észak-Írországban és Máltán vették fel, míg a második évadot Írország mellett Horvátországban – azon belül is – Dubrovnikban forgatják le. A forgatás a tervek szerint négy hétig tart, s a helyszínek között lesz a Lokrum-szigeti Benedek-rendi kolostor, a dubrovnikai városfalhoz tartozó Bokar és Minčeta-erőd, a Rektor-palota, a Sponza-palota és a Lovrijenac-erőd.

Dubrovnik-Neretva megyei Idegenforgalmi Közösség

www.visitdubrovnik.hr

Dubrovnik Városi Idegenforgalmi Közösség

www.tzdubrovnik.hr

A Valamar szállodái „a környezet megkímélését és az erőforrások ésszerű használatát” igazoló tanúsítványt kaptak



PHOTO: VALAMAR HOTELI LIJEVALISTA D.O.O.

A Valamar Hotels&Resort szállodavállalathoz tartozó poreči Lanterna és a vrsari Orsera kempingek, valamint a rabaci Valamar Bellevue és a Valamar Dubrovnik President szállodák nemrégiben kapták meg az ISO 14001-es tanúsítványt, amely a létesítmények környezettudatos és energetikai hatékonyságot célzó működését szavatolja. Ezzel a Valamar Bellevue és a Valamar Dubrovnik President szállodák jelentősen növelték presztizsüket, mivel a most elnyert ISO 14001 besorolás mellett az ISO 9001 és a HACCP tanúsítványokkal is rendelkeznek. A Valamar létesítményeinek a világ legnépszerűbb auditáló és tanúsító cége, a SGS Systems & Services Certification adta ki az ISO 14001 tanúsítványt, mégpedig a turistaszezon kellős közepén – júliusban. Ezek a kempingek és szállodák ezzel bekerültek a szállodalánc azon létesítményeinek népes táborába, melyek már korábban megszerezték ezt a tanúsítványt. Jelenleg a Valamar 15 létesítménye rendelkezik ISO 14001-es besorolással, illetve 11 objektum mondhatja magáénak az ISO 9001 Minőségirányítási rendszerre vonatkozó tanúsítványt, melynek fő sarokkövei a vendégközpontúság, az igazgatás, az összes szállodai dolgozó bekapcsolása a folyamatokba, illetve a szolgáltatások folyamatos fejlesztése. Ezen felül 13 Valamar szálloda rendelkezik HACCP tanúsítvánnyal, amely szavatolja, hogy a fogyasztó egészséges élelmiszert kap, valamint hogy az élelmiszer beszerzése, feldolgozása és felszolgálása is magas színvonalon történik.

Valamar

www.valamar.com

Zágráb - A Hotel Regent Esplanade volt a World Luxury Hotel Awards gálaceremóniájának a házigazdája

PHOTO: REGENT ESPLANADE



PHOTO: REGENT ESPLANADE



A zágrábi Hotel Regent Esplanade adott otthont a szállodaipar által nagyra becsült World Luxury Hotel Awards díjak ünnepélyes átadásának. A gálaceremóniára szeptember 16-án, a világ megannyi neves szállodásának jelenlétében került sor a hotel Smaragd termében.

A szakma és a vendégek szavazatai alapján tavaly a Hotel Regent Esplanade nyerte el a Horvátország legluxusabb városi szállodája címet. A múlt évi elismerés, az idei évi újabb jelölés, valamint a szálloda szolgáltatásainak magas színvonala és kiváló imázsa alapján döntöttek úgy a World Luxury Hotel Awards szervezői, hogy az ünnepélyes díjátadót az 1925-ben a híres Orient Expressz vonat utasainak épült szállodában rendezik meg.

A World Luxury Hotel Awards a szállodák által nyújtott magas színvonal, a csúcsmínőségű szolgáltatások és a személyzet minden részletre kiterjedő figyelmének legmagasabb szintű elismerése. A díj, mellyel a szálloda kínálatát, a személyzet szívélyességét, a ház eredeti arculatát és a magas szintű szolgáltatások iránti elkötelezettséget díjazták, a valódi minőség legtekintélyesebb elismerése. A World Luxury Hotel Awards ünnepélyes díjátadója a nemzetközi szállodaipar egyik leglátványosabb eseménye. Tavaly a thaiföldi Dusit Thani Hua Hin hotelben került megrendezésre, ahol a világ számos vezető hotelje – köztük a Hotel Regent Esplanade Zagreb – részesült elismerésben.

A „The World Luxury Hotel Awards” tekintélyes nemzetközi díjat a luxusszállodák világszerte a lehető legrangosabb elismerésként tartják számon, hiszen ez a szakma díj szavatolja, hogy az elismerésben részesült luxus létesítmény beírta magát a szállodaipar történetébe, s mint ilyen egyediségével tűnik ki a többi magas besorolású szállodák közül.

Zágráb Városi Idegenforgalmi Közösség

www.zagreb-touristinfo.hr

Regent Esplanade

www.regenthotels.com

Luxury Hotel Awards

www.luxuryhotelawards.com

Horvátország legjava a mobiltelefon képernyőjén

Croatia Top 100 névvel jelent meg az az okostelefonokra letölthető alkalmazás, amely a lehető leghatékonyabb módon mutatja be Horvátország legjavát a szórakozás, éttermek, szállodák, szokások, ételek és célpontok tekintetében.

A Google Android Market-ről (market.android.com) ingyenesen letölthető alkalmazás rövid és lényegre törő leírást, valamint fényképet ad a kiválasztott helyről, megadja annak GPS koordinátáit, útvonaltervet, illetve további hasznos internet hivatkozásokkal szolgál.

A Croatia Top 100 alkalmazás nagyszerűsége a felület egyszerű kezelhetőségében, illetve abban rejlik, hogy jelenleg ez a világ egyetlen olyan alkalmazása, amely android, okostelefon és táblagép készülékekre egyaránt letölthető. Nem kevesebb, mint 15 nyelven érhető el, úgy mint: horvát, angol, német, spanyol, francia, olasz, orosz, kínai, japán, arab, lengyel, cseh, magyar, szlovén és szerb.

Az alkalmazás Google (Nexus One), HTC, Samsung, Motorola, Sony, LG és más okostelefonokra tölthető le. A táblagépek közül az Asus, Acer, Motorola, HTC, Samsung, Panasonic, Lenovo, LG márkájú berendezéseken használható, míg PC és Mac számítógépeken (desktop, laptop, netbook) is hozzáférhető, ha a felhasználó telepíti a Google oldalairól ingyenesen letölthető Android Emulator programot.

A Croatia Top 100 olyan közismert horvát nevezetességekkel ismert meg, mint például Dubrovnik és a Plitvicei-tavak, de azt is megtudhatjuk, hogy találjuk meg álmaink strandját, vagy hogy milyen helyi ételt érdemes megkóstolnunk.

Az alkalmazás igen pozitív nemzetközi sajtóvisszhangot kapott, a washingtoni United Press International az elsők között tudósított létezéséről. A CBS Money Watch azt írja, hogy az alkalmazás különlegessége a felület egyszerűségében rejlik, illetve abban, hogy ez a világ egyetlen olyan Android kompatibilis alkalmazása, amely 15 nyelven érhető el. A Croatia Top 100 alkalmazásról az Egyesült Államokban, Spanyolországban, Franciaországban, Ausztráliában, Ausztriában és Szlovéniában egy csomó újság számolt be, úgy mint: Chicago Daily Herald, Houston Chronicle, Mobile Phone Industry Today, Travel News, Lifestyle Articles, Oklahoma News, Newsday és Columbus Dispatch.



PHOTO: SERGIO GOBBO



PHOTO: HTZ

Horvát Idegenforgalmi Közösség

www.croatia.hr

TripAdvisor - Elismerés négy dubrovniki szállodának

A világ egyik legmértékesebb utazási portálja, a TripAdvisor (www.tripadvisor.com) a dubrovniki Kompas, More, Valamar Dubrovnik President és Valamar Lacroma Dubrovnik szállodáknak ítélte oda a «TripAdvisor Certificate of Excellence 2011» díjat. A TripAdvisor.com-on szavazó vendégek a háromcsillagos Kompas szállodánál a személyzet kedvességét, a szolgáltatások magas színvonalát és a tisztaságot díjazták, ezen kívül a ház finom fagyiját és az angol vendégek által preferált hotel teraszán kínált gasztronómiai remekeket is az internetezők figyelmébe ajánlották. A 115 szobás Kompas a Jadranski luksuzni hoteli szállodalánhoz tartozik.

Az ötszillagos Hotel More exkluzív butikhotel a Dubrovnik város egyik legszebb helyének tartott Lapad-öbölben helyezkedik el. A hotel 34 luxus felszereltségű szobával és három apartmannel rendelkezik. Nemrégiben nyitott meg a szálloda különleges látványosságaként működő „barlangbár”, melyet a szálloda építésének idején feltárt üregből alakítottak ki. A bárként üzemelő barlang három szinten 60 ülő- és állóhellyel rendelkezik. A szálloda vendégeit a hotel liftje szállítja a barlanghoz, míg a „külsősöknek” egy lépcsőn kell leereszkedniük a szálloda strandjára, ahonnan egy alagúton át juthatnak el a barlangba.

A Valamar mindkét díjazott hotelje négycsillagos, míg Dubrovnik legnagyobb kongresszusi és spa-hotelje, a 2009-ben megnyílt Valamar Lacroma Dubrovnik immáron második éve került be a világ legjobb szállodái közé.

A TripAdvisor.com portál az utazások szerelmeseinek millióit gyűjti egybe világszerte. Az utazók ezen a portálon teszik közkincsé az egyes városokkal, szállodákkal, strandokkal és éttermekkel kapcsolatos tapasztalataikat, s az ő „pontozásuk” alapján áll össze a legjobb szolgáltatók toplistája. Az oldalakon több mint 40 millió hozzászólást és értékelést olvashatunk. Az objektív leírások és az őszinte kommentárok tették az utazási piac vezető véleményformálójává a TripAdvisor-t, amely idővel az utazást tervezők első számú információforrásává vált.



PHOTO: VALAMAR HOTELI I. LIJEVALISTA D.O.O.

Trip Advisor

www.tripadvisor.com

Hotel Kompas

www.hotel-kompas.hr

Hotel More

www.hotel-more.hr

Valamar

www.valamar.com

Ston - Felújították az európai „kínai nagy fal” két tornyát



PHOTO: SERGIO GOBBO

Nemrégiben fejeződött be a stoni védfal Barabanat és Arcimun nevű két bástyájának renoválása. A felújítási munkálatok a Baráti Kör Dubrovnik műemlékeiért nevű civil szervezet felügyelete alatt zajlott, amely immáron 60 éve gondoskodik a falrendszerről. Befejeződött az Arcimuntorony belsejében lévő kazamata felújítása is, amely a jövőben rendezvényhelyszínként üzemel. A másik bástya „videó-fal”-lal felszerelt kazamatájában a tervek szerint emléktárgyakat, képeslapokat, Stont bemutató könyveket, a stoni falrendszerről készült DVD -ket és egyéb apróságokat árulnak majd.

Az Európa legnagyobb, és egyben a kínai nagy fal után a világ második legnagyobb falának számító stoni nagy falat több évig tartó rekonstrukciót követően két évvel ezelőtt tették látogathatóvá. A stoni fal a 14. században épült, miután a Ragusai Köztársaság 1334-ben megvásárolta a Pelješac-félszigetet. A nagy falat, amely a korabeli Európa legnagyobb szabású erőd-város projektje volt, védelmi célokból építették. Először a félsziget egyik végétől a másikig terjedő védvonalat húzták fel, majd tervszerűen erősítették meg a félsziget déli részén lévő Ston és északi részén lévő Mali Ston városát. Pelješacot az összesen öt és fél kilométer hosszú nagy fal választja el a szárazföldtől. Az eredeti falból öt kilométernyi szakasz maradt fenn, a többi a 17. és 20. századi földrendésekben pusztult el. A falat negyven toronnyal és öt erőddel erősítették meg. A régi dubrovniki feljegyzések szerint a nagy fal építése 18 hónapig tartott. A várakozások szerint a stoni nagy fal, Ston és Mali Ston, illetve a stoni sólepárló kompakt egységként kerül felterjesztésre az UNESCO Világörökségi listájára.

Dubrovnik-Neretva megyei Idegenforgalmi Közösség

www.visitdubrovnik.hr

Ston községi Idegenforgalmi Közösség

www.ston.hr

Baráti Kör Dubrovnik műemlékeiért

www.citywallsdubrovnik.hr

■ Események

Punat - Minden az olíva jegyében zajlik

A Krk-szigeti Punatban hagyományosan októberben kerül megrendezésre az Olíva napok elnevezésű jellegzetes turisztikai-vendéglátó rendezvény, mellyel az olíva termesztés és az olívaolaj a sziget autochton védjegyeként kerülnek népszerűsítésre. Az olíva szüret és az olívaolaj készítés igen látványos turisztikai program, éppen ezért a gyógyhatású terményt teljes pompájában mutatják be az idelátogatóknak. Az idén október 1-9. között megrendezésre kerülő rendezvényen különféle kiállításokat, kirakodóvásárokat szerveznek, de lesz itt „Miss Olíva” választás, gasztronómiai sétány, műhelyfoglalkozás, szervezett olívaszüret, s természetesen még egy sor egyéb program is. A punati szállodákban, konobákban és éttermekben olívaolajjal készült ételeket kóstolhatunk. A rendezvény ideje alatt Horvátország legjobb szakácsai főznek Punatba, akik egymással versengve készítik el az olívaolajjal készült pompás fogásokat.

Punat Krk-sziget déli partján, Krk városától alig nyolc kilométerre helyezkedik el. A település elnevezése vélhetően a latin Pons szóból (jelentése: híd) ered, mivel a feltételezések szerint egykoron déli irányból egy híd vezethetett át a Punati-öbölbe vezető szűk átjárón. Neve első ízben 1377-ben bukkan fel írásos dokumentumokban.

Punat a majd minden háztartásában folyó olívaolaj termesztésén felül elsősorban hajós turizmusáról ismert, mivel itt található a Kelet-Adria egyik legnagyobb, s egyben legjobb felszereltségű jachtkikötője. A település előtti tengeröbölben telepedett meg az erdővel borított Košljun szigetecske, amely a természeti szépségei és gazdag kultúrtörténeti öröksége által sugárzott harmóniával nyugtázza a látogatóit.



PHOTO: CIMAS

Tengermellék-Fennsík megyei Idegenforgalmi Közösség

www.kvarner.hr

Punat városi Idegenforgalmi Közösség

www.tzpunat.hr

Lovran - Fedezze fel a gesztenye világát!

A lovrani gesztenye (maruni) a világ legjobb minőségű gesztenyefajtái közé tartozik. A Kvarner-öböl vidékének eme jellegzetes endemikus gesztenyefajtája a lovrani tengerészek jóvoltából idekerült távol-keleti és hazai gesztenye fajták keresztezéséből született meg. Mivel a lovraniaiak igen büszkék az ő gesztenyéjükre, októberben három hétvégét is e finomság ünneplésére szánják. Lovranban, a közeli Lignjan és Dobrec falvakban is megrendezik a Marunada gesztenyefesztivált. A Marunadán gesztenyéből, hagyományos sült gesztenyéből készült termékeket, illetve gesztenyes ételeket, valamint különféle édességeket, süteményeket és tortákat kínálnak a vendégeknek. A gesztenyes finomságokon felül a látogatók megkóstolhatják a helyi specialitást, a medica nevű mézespálinkát, illetve az újbort is.

A Lovranban megrendezésre kerülő központi fesztivál egész napos folklór programokkal, rezesbandák fellépésével és szórakoztató programokkal várja a vendégeket. A Marunadához sportprogram is tartozik, amely főként az Učka Természetparkot népszerűsítő sportágakat foglalja magában, úgy mint az Učka Mountain Trek, túrázás az Učkán, valamint a Lovrantól Lovranska Dragáig, illetve Liganjtól Dobrecig vezető hegyi kerékpáros expedíció. Lovranban ezen felül bocsaversenyt és veterán autós találkozót is rendeznek.

Az idei, immáron harmincnyolcadik Marunada október 14. és 30. között kerül megrendezésre.

Lovran egy gazdag és hosszú múltra visszatekintő, mint egy száz éves turisztikai tradícióval büszkélkedő település, amely Opatijával karöltve a nevezetes helyi riviéra legfontosabb üdülőhelye. Nevét a városkában és a környéken gazdagon termő babérlevélről (lovor) kapta. Lovran büszkén őrzi középkori városmagját.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Tengermellék-Fennsík megyei Idegenforgalmi Közösség

www.kvarner.hr

Lovran városi Idegenforgalmi Közösség

www.tz-lovran.hr

■ Befektetések

Smokovljani - A Dubrovniki Tengermellék legújabb turisztikai kínálata



PHOTO: SERGIO GOBBO

A Dubrovniki Tengermellék a Smokovljaniban lévő Katičić családi falusi birtok létrehozásával egy újabb turisztikai lehetőséggel gazdagodott. A tulajdonos az elit Dubrovnik Villában eltöltött húsz munkás évet követően döntött úgy, hogy szülőföldjére visszatérve kamatoztatja a vendéglátóiparban megszerzett tapasztalatokat, s egy olyan nyugodt, családi helyet hoz létre, ahol a vendégeknek hamisítatlan vidéki vendéglátásban lesz részük.

Birtokát tradicionális stílusban alakította ki. A Dubrovniki Tengermellék első ökológiai családi gazdaságában a vendégeket a népviseletbe öltözött, jókedvű házigazda várja, aki egészséges termékekkel, hagyományos ételekkel és helyi folklór kínálattal várja vendégeit.

A vendégek asztalára kerülő saját termésű olíva, füge, fűszernövény és zöldség beminősítése jelenleg is folyamatban van, mivel a tulajdonos szeretné, ha az általa előállított termények „bio” megjelöléssel rendelkeznének.

Dubrovnik-Neretva megyei Idegenforgalmi Közösség

www.visitdubrovnik.hr

Dubrovniki Tengermellék Községi Idegenforgalmi Közösség

www.dubrovackoprimerje.hr

Garešnica - Megújult a Garić hotel



PHOTO: SERGIO GOBBO

A Garešnicában lévő újonnan felújított háromcsillagos Garić hotel nemrégiben fogadta első vendégeit. A 26 szobával, egy apartmannel, kávézóval és kétszáz fős étteremmel rendelkező szálloda renoválása kétmillió euróba került. A továbbiakban egy wellness-központ és egy kisebb medence kialakítása is várható. A szálloda főként a vadászat és a halászat rajongóit várja, mivel a közelben számos jó terep található.

Belovár-Bilogora megyei Idegenforgalmi Közösség

www.tzbbz.hr

Észak-Moszlavina Idegenforgalmi Közössége

www.tzsm.hr

Lastovo - Falusi vendégfogadó az édeni szigeten

A Lastovo-sziget első családi agrárgazdaságaként a Simić család Podanjenevű vendégfogadója a falusi turizmus úttörőjének számít a legfiatalabb horvát természetparkban. A sokak által földi paradicsomként aposztrofált Lastovo körül 46 kissziget sorjázik, magán a szigeten pedig 46 templomocska és 46 művelésre alkalmas földterület van. Ezen földterületek egyikén, a Prgovo poljén van Podanje, ahol a 46 vendég elszállásolására alkalmas falusi fogadót kialakították. A vendégfogadó az olívaültetvények és a nyári forráságban hűsítő árnyat adó százéves magyaltölgyfa között, egy kőházban működik. A fantasztikus élményt a kizárólag a lastovói földekről származó házi terményekből készített ételek illata és íze teszi teljessé. A birtokon uralkodó kellemes klímát a polipok felbukkanása is igazolja, akik a közeli öblöcskéből „kikukucskálva” előszeretettel keresnek enyhét a forró nyári napokon.

A Természetvédelmi Világalap (WWF) besorolása szerint a Korčulától délre elhelyezkedő Lastovo-i szigetcsoport legnagyobb tagjával, Lastovo szigetével együtt a Földközi-tengeri térség tíz édeni kertjének egyike.

Lastovo szigetet a déli kolóniákból az illírek földjére tartó görög hajósok nevezték el. A Ladesta, azaz Ladeston vagy Ladoston elnevezést a Jón-tengeren fekvő Lado szigettel való hasonlósága miatt kapta. A rómaiak saját latin névvel - Augusta Insula, azaz „az uralkodó szigete” - illették.

Viharos történelme folyamán Lastovonak több gazdája is volt. A görögök és a Római Birodalom után Bizánchoz, a Horvát Királysághoz, a Velencei Köztársasághoz, majd a 13. században a Ragusai Köztársasághoz került. A 17. század elején egy rövid időre Velence uralkodott felette, majd a Ragusai Köztársaság szerezte vissza. A dubrovnikiak uralmának a franciák vetettek véget a 19. század elején. Ezután egy rövid időre a britek fennhatósága alá került, majd 1815-ben a Habsburgok szereztek meg. Az I. Világháború végétől a fasiszta Itália 1943-as kiugrásáig olasz megszállás alatt állt.

A szigeten több kisebb település is van, melyek közül a legjelentősebb maga Lastovo, a gazdag és lenyűgöző történelmű, amfiteátrum elrendezésű középkori kisváros. A települést gyönyörű 15. és 16. sz-i családi házak ékítik, melyek jellegzetességei a gazdagon díszített kémények (fumar). Ezek a fumarok a 17. és 18. sz.-i tájjellegű lastovo-i építészet különleges emlékei. A lastovóiak sportot űztek abból, hogy kinek a kéménye szembetűnőbb, így aztán egyre különlegesebb és meghökkentőbb kompozíciók születtek. Lastovo szigetén csodás öblöket találunk, míg fürdőhelyei közül a sziget északi részén lévő Pasadur és Zaklopatica, a déli partokon Skrivena Luka és Ublj Otok, illetve a Lastovo tövében lévő Lučica a legismertebbek.



PHOTO: SERGIO GOBBO



PHOTO: SERGIO GOBBO

Dubrovnik-Neretva megyei Idegenforgalmi Közösség

www.visitdubrovnik.hr

Lastovo Idegenforgalmi Közössége

www.lastovo.hr

Podanje

www.podanje.com

■ Projektek

Brijuni rivijera - turisztikai megaprojekt az Isztriai-félsziget partján

Az Isztriai-félsziget sokak véleménye szerint Dubrovnikkal egyetemben Horvátország legfejlettebb turisztikai régiója, s mint ilyen a nemrégiben meghirdetett „Brijuni Riviéra” nevű, 350 millió euró értékű projektnek köszönhetően a jövőben még erőteljesebb fejlődésnek indulhat. A beruházás luxus hotelek, sportközpontok és kulturális szolgáltatások kialakítását foglalja magában az Isztriai-félsziget nyugati partjának 23 kilométeres szakaszán, átellenben a világhírű Brijuni szigetcsoporttal.

A horvát állam és Isztria megye által létrehozott Brijuni rivijera koncessziós vállalat adja bérbe a Brijunival szemközti területet, amely három helyet foglal magában, úgy mint a Sveta Katarina (Szt. Katalin)-sziget – Monumenti, a Pula területén lévő Hidrobaza, valamint a Fažanában lévő Pineta. Ezen területekre pályázatot írnak ki, és ez alapján adják ki a hotelek, apartmanok és a két hajósközpont építésére vonatkozó koncessziós megbízást. A nyertes pályázó 66 évre nyeri el a létesítmények üzemeltetési jogát. A befektetés értéke a várakozások szerint eléri a 2,5 milliárd kunát, azaz 350 millió eurót.

A Pulától nyolc kilométerre lévő Pineta nevű lokáción több négy- és öt-csillagos összesen 650 férőhelyet kínáló szálloda építését tervezik, sport- és szabadidős kínálattal.

A Hidrobaza lokáció Pula város északnyugati peremén helyezkedik el. Egyes elképzelések szerint itt öt vagy hat darab, összesen 1000 férőhelyet kínáló négycsillagos szálloda épülne, míg más tervek szerint egy három-négy csillagos szálloda és egy villákat kínáló turistafalu kerülne kialakításra. A Sv. Katarina-sziget és a Monumenti a pulai kikötő északi részén található. Ezen a helyen a megfelelő kíséző szolgáltatásokkal felszerelt, összesen 600 férőhelyet kínáló két szabadidős célú kikötő és egy 1000 férőhelyes szárazkikötő, egy 200 ágyas négy vagy öt csillagos szálloda, valamint egy közösségi szolgáltatásokat és gasztronómiai központot is magában foglaló többfunkciós komplexum létrehozását tervezik.

A Brijuni rivijera projekttel a mediterrán térség egyik legelőkelőbb célpontjává kívánják fejleszteni az Isztriai-félszigetet.

A Brijuni szigeteket nem adják bérbe, de a tervek szerint a bérleti díjból a szigetcsoport kínálatának fejlesztésére is futja majd. A fejlesztés azonban nem új létesítmények kialakítását, hanem a már meglévő helyek lehető legmagasabb kategóriába történő emelését irányozza elő. A sziget Neptun, Istra és Karmen nevű három szállodáját, valamint három villáját



PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ

– Lovorka, Primorka és Dubravka – a Brijuni Nemzeti Park társulás üzemelteti.

A Lovorka Villát tavaly újították fel, az év végéig kívánják befejezni a Neptun szálloda égíse alatt üzemelő Istra hotel mind a 30 szobájának a renoválása, illetve egy wellness-központ megépítését, melynek köszönhetően a szálloda megkapná a negyedik csillagot is. A többi hotel és villa felújítása az elkövetkező három évben várható.

Isztria megyei Idegenforgalmi Közösség

www.istra.hr

Brijuni rivijera

www.brijunirivijera.hr

Brijuni Nemzeti Park

www.brijuni.hr

Hidroplánjáratok a horvát szigetek között



PHOTO: IVO PERVAN

A német European Coastal Airlines (ECA) első hidroplánjáratai a tervek szerint a jövő nyártól startolnának Splitből, Dubrovnikból, Šibenikből, Zadarból, Rijekából és Pulából a nagyobb horvát szigetekre.

Az adriai partmenti légi közlekedési projektnek köszönhetően Európa legmelegebb tengerének szigetei légi, szárazföldi és tengeri „országutak” hálózatával kerülnek összeköttetésbe a vén kontinenssel. A német és svájci befektetők a projekt első szakaszában legkevesebb 31 millió eurót kívánnak investálni a vízi légbázisok kiépítésébe, a repülőgépek vásárlásába, valamint egy megbízható partmenti légi szállító társaság létrehozásába.

Az ECA az első fázisban hat 19 üléses repülőgéppel Splitből és Dubrovnikból indítana járatokat Korčulára és Hvarra, Visre, Lastovora, illetve északabbra Šibenik, Zadar, Rijeka és Pula Mali Lošinj településsel, Rabbal és más szigetekkel kerülne összeköttetésbe. A repülők fel- és leszállására 30 tengeri kikötőt állítanának be. A projekt második szakaszában a szigetek az olasz Brindisi, Bari, Foggia, Ancona, Rimini, Ravenna, Bologna, Padova, Trieszt és Velence városokkal is összeköttetésbe kerülnének. Anconából Mali Lošinjig 32 percig tartana az út, míg Pescarából 42 perc alatt lehetne eljutni Visre.

European Coastal Airlines

www.ec-air.eu

„Az Adria hercegnője” - Szigetekén lévő hajós központok hálózata



PHOTO: LIJUBO GAMULIN

Az „Adria hercegnője” elnevezésű zágrábi vállalat 2018-ig kívánja létrehozni azt a 12 jachtközpontból álló kikötőláncot, amely Lošinjtól Brijunin át egészen Visig és Lastovoig terjedőn hálózná be a horvát szigeteket. A projekt tervezett költségvetése 350 millió euró.

A tervek szerint az első négy jachtkikötő 2013-ig készülne el Lastovo, Kaprije, Mljet és Lošinj szigeteken. A projekt második szakaszában Korčulán, Vrgadán és Dugi otokon épülnének meg a kikötők, majd 2017-ig Olib, Šipan, Vis, Brijuni szigeteken, illetve a hvari Stari Grad-ban is létrehoznák a vonatkozó kikötőegységet.

A befektetők felvették a kapcsolatot a repülőflottával rendelkező Geofoto céggel is. Új hidroplánok beszerzésével biztosítanák a szigeti hajós központok összeköttetését Dubrovnik, Split és Zadar városával. Ily módon lehetővé válna például, hogy egy németországi hajós három óra alatt jusson le a Lastovo-szigeten várakozó hajójához.

Princeza Jadrana

www.princeza-jadrana.hr

■ Horvátország a nagyvilágban

Vis - A sziget, amely mesebeli pihenést ígér

A város zajától és felfokozott életritmusától menekülni vágyók legideálisabb célpontjai a tömegetől és a turisták áradatától megkímélt gyönyörű és eldugott mediterrán kis szigetek, melyek kikapcsolódást, valódi élvezeteket és csodás természeti környezetet kínálnak. A Financial Times nemrégiben a horvátországi Vist is a Mediterráneum öt ilyen édeni szigete közé sorolta.

Mivel a dalmáciai Vis egyike Horvátország kevésbé látogatott szigeteinek, a turistaszezonban is elkerülik a turisták tömegei, s az idelátogatók zavartalanul élvezhetik a természet csodáit. Annak ellenére, hogy Vis bővelkedik látványosságokban és turistacsalogató dolgokban, nincsenek luxus hoteljei, éttermei és - noha a hajósok körében igencsak kedvelt - jachtkikötőit. Habár Vis távol esik a pezsgő társasági élettől, friss halételeket és helyi specialitásokat kínál pompás éttermekkel és remekbe szabott borokkal hívogat, s máig sikerült megőriznie a más helyeken mára már letűnt egykorvult Mediterráneum megannyi szépségét. Az épületkomplexumok és a tömeg helyett – írja a cikk szerzője, Tom Robins - a sziget illatozó macchiával, rozmaringgal, levendulával, fűgével, olíva- és szőlőligetekkel csábít. A sziget bővelkedik az olyan eldugott fövényekben és öblökben, melyek csak motorcsónakkal közelíthetők meg. Vist valószínűleg azért hanyagolják a turisták, mert viszonylag kiesik a fő csapásirányokból - Splitből csak két órás kompolással közelíthető meg - illetve azért mert egykoron tengerészeti bázis volt, s a múlt e szeletének nyomai, különösképpen a kikötőben és a hegy tetején lévő erődön, mind a mai napig láthatóak.

Vis egyik ütőkártyája a Biševo szigeti Kék-barlang közelsége. A déli órákban, ha nyugodt a tenger, a nap sugarai a barlang víz alatti nyílásának fehér aljáról visszaverődve az üreget kék, a vízben lévő tárgyakat pedig ezüstös színbe burkolva hatolnak be a barlangba, melynek látványa lenyűgözi az idelátogatókat. Vis szigetén számos kultúrtörténeti emlék és építmény várja a turistákat. Közülük a legimpozánsabbak az ókori Issa maradványai, míg a Prirovo nevű félszigeten egy antik színház és fürdő romjai maradtak ránk. A sziget körüli tengervizekben pihenő hadi- és kereskedőhajó roncsok képviselik Vis-sziget kalandturisztikai elemét.

„A sziget ránk maradt öröksége a horvátok által fjaka-nak nevezett jótékony lustálkodás, azaz nyugalom romlatlan élménye. S az nem lehet, hogy a helyi élet ritmusa nem fogja ön tempóját is lelassítani!” olvashatjuk a Financial Times cikkében.



PHOTO: BORIS KRAGIC

Split-Dalmát megyei Idegenforgalmi Közösség

www.dalmatia.hr

Vis városi Idegenforgalmi Közösség

www.tz-vis.hr

A BBC Horvátországba csábít



PHOTO: MATIO BRZIC

A világ egyik vezető médiuma, a brit BBC címlapján nemrégiben napvilágot látott hosszabb cikkből megtudhatjuk, hogy a horvát tengerpart 2013-tól „készén áll a szüretelésre”. Az írás arra buzdítja olvasóit, hogy ennek apropóján „vásároljanak horvát dolgokat”. A cikk szerzője Horvátországot dicsőítve arra sarkall mindenkit, ki még nem járt volt erre, hogy sürgősen keresse fel a Mediterráneum eme gyöngyszemét, s ha lehetősége van rá, akkor vásároljon ingatlant, s éljen Horvátországban.

A háborús 90-es évek elmúltával Horvátország a nyugati turisták egyik kedvenc célpontjává lépett elő. Az Adriai-tenger több kilométeren sorjázó gyönyörű partjai és a belső részek erdei és tavai megannyi utazót és potenciális vevőt csábítanak ide a világ minden részéből. Horvátország egyedülálló ötvözete a szláv szívnék és a mediterrán lelkületnek – olvasható a cikkben, melyből azt is megtudhatjuk, hogy Horvátország az ezer sziget és az 1778 km hosszú tengerpart országa, ahol éves szinten mintegy 300 verőfényes napot számlálnak. Smaragdzöld színű tengere kristálytisztá, s a belőle kikerülő „gyümölcsök” hihetetlenül ízletesek. Noha az ország belsejét szilaj hegyek, csodás tavak és vízésések uralják, Zágráb pedig gazdag kultúrájú, pezsgő éjszakai életet élő város, a fő turisztikai látványosságok és a pörgés kétségtelenül a tengerparton koncentrálnak. Az idelátogatók csak úgy özönlenek az Isztriai-félsziget aprókavicsos strandjaira és a türközkék tenger gyönyörű szigeteire, ámulatba ejti őket Split és Dubrovnik történelme, kultúrája és szépsége, és szívesen vetik bele magukat Hvar-sziget pezsgő éjszakai életébe – magasztalja az újságíró a horvát turisztikai kínálatot, s egyben azt is hozzáteszi, hogy a hamisítatlan mediterrán gyökerekről a remekbe szabott

olívaolaj és a borok széles választéka tanúskodik.

A cikk folytatásából kiderül, hogy az Ausztriához és Olaszországhoz közeli Isztriai-félsziget több kilométer hosszú csodás partjaival igencsak népszerű az Észak-Európából és Olaszországból érkező potenciális vevők körében. Az Isztria belsejében lévő termékeny dombok sokak számára Toszkánát idézik. A varázslatos vidék telis-tele van renoválásra érdemes elbűvölő ódon házakkal és olyan ízletes ételkülönlegességet kínáló falvakkal, mint például a fehér szarvasgomba.

Opatija városa az egykori Osztrák-Magyar Monarchia gyöngyszeme, melynek építészete Európa fennkölt múltját idézi meg. A hangulatos és fényűző városka a prémium kategóriás üdülőhelyek közé tartozik, olvashatjuk a cikkben, amely azt is olvasói tudomására hozza, hogy a horvát szigetek egy külön világot alkotnak.

A cikkből természetesen Dubrovnik sem maradhatott ki. Az Adria csodás ékköve több ok miatt is a Horvátországba látogató turisták egyik legkedveltebb célpont. A cikk írója kiemeli, hogy Horvátország állhatatosan küzd a tengerpart beépítése és a betonépületek elszaporodása ellen, s teszi mindezt azzal a céllal, hogy sikeresen megőrizze mind azt a szépséget, amely minden idelátogatót elbűvöl.

A BBC cikkében arról is szólnak, hogy a tengerpart teljes hosszában kiváló a komp összeköttetés, hogy a dubrovnikai és spliti repülőtereken minden jelentősebb európai légitársaság képviselteti magát, illetve hogy Zágráb gyakorlatilag Európa minden részéből megközelíthető vonattal.

BBC

www.bbc.com

A Guardian a horvát szigeteket magasztalja

A brit Guardian napilap „Utazások” c. magazinjában nemrégiben megjelent cikk dicshimnusz zeng a horvát szigetekről. James Hopkin, a brit író és újságíró Vis, Hvar, Lošinj, Korčula és Pag szépségeit méltatva megállapítja, hogy ezek a lehető legideálisabb szigetek egy kellemes pihenéshez. A cikk szerzője azon a véleményen van, hogy a főszezoni zsúfoltság lecsengése után érdemes Horvátországba látogatni, s kiélvezni a langymeleg tengert, az ódon városkákat és a remek ételeket.

Hopkin a csodás horvát szigeteket dicsérő írását Vis-szel kezdi, amely ideális célpont mindazoknak a pároknak, akik a városi nyüzsgéstől távol eső, nyugodt környezetre vágyanak. Az eldugott öblöcskék, a csodás szőlőskertek, a pálmafák, az olívaligetek, a leanderek és a mint egy háromszáz aromatikussá gyógygyövény faj, a csónakázás az apró halászbárkákkal, a delfin les, a Stiniva-öböl smaragd színű tengere, a hadi történelem felfedezése, a helyi halas ételek és a jófajta borok élvezete - a cikk írója szerint mindezek egy romantikus álompihenés eszményi hozzávalói.

Az újságíró úgy véli, hogy Korčula a legmegfelelőbb a kultúra és a történelem felfedezéséhez, amely „a dubrovniki kellemet és a természet szépségeit egyesíti magában”. A Dubrovnikkal végezett összehasonlítás során Korčula felé billen a mérleg nyelve, mivel több lehetőséget rejt magában, s bónuszként a környező kis szigetekre szervezett egynapos hajókirándulások lehetőségét is kínálja. A kultúra és a történelem iránt érdeklődők az ókori görög és római műemlékektől azon találgatásokon át, hogy vajon valóban ez a sziget-e Marco Polo szülőhelye, egészen a hajóépítés helyi hagyományának gazdag dokumentációjáig Korčulán biztos megtalálják a számításukat.

Azok, akik lazulni szeretnének, minden bizonnyal a „leglezserebb” szigetnek titulált Lošinj-t választják, ahol a tenger színe valószínűtlenül zöld, csak úgy, mint a sziget számos erdővel borított területe, melyeknek köszönhetően Lošinj a vitalitás szigeteként is ismert. A sziget egyik elbűvölő települése Veli Lošinj, amely „a velencei és görög városképi elemeket a gyógyúszáshoz ideális, csodás öblöcskével kombináló ódon halászfalu”.

Az ételeket illetően a cikk írója Pag szigetére voksol, amely holdbéli tájairól, sajtjáról, bárányételeiről és sójáról ismert. A sajtkészítés hagyományán felül az újságíró az az információ



PHOTO: JURAJ KOPAC

is lenyűgözte, hogy helyi bárányok húsa és teje azért olyan ízletes, mert a tenger felőli szelek által sóval behintett növényeket legelik.

A fergeteges szórakozásra vágyóknak a legfényűzőbb sziget hírében álló Hvar-t és annak azonos nevű fővárosát javasolja, ahol a főszezomban „hemzsegnek az olaszok, a partyarcok és a sznob angol vitorlázók”. A cikkből megtudhatjuk, hogy a város ugyanabban az évben alapították, amikor Arisztotelész született, s hogy hangulatos kőutcáskáiban annak idején maga VIII. Edvárd, az uralkodásról lemondott angol király is megfordult kedvesével, Wallis Simpsonnal.

Hopkin három részes Dalmácia útirajzát egyébként a BBC Radio 4-es csatornája 2012 márciusában sugározza.

Guardian

www.guardian.co.uk

Dubrovnik - A JustLuxe az Adria ékkövét méltatja

A JustLuxe brit internetes oldal szerint egy horvátországi nyaralás alkalmával a világ egyik legszebb, történelmi városokkal teli tengerpartján pihenhetünk, míg Dubrovnik mindazoknak ideális célpont, akik még ennél is többre vágnak.

Dubrovnik évről évre egyre több turistát csábít. Ha figyelmesen szemügyre vesszük a várost, akkor arra is rájövünk, hogy miért – a szépséges környék keretezte Óváros látványa ugyan is olyan ellenállhatatlan és páratlan élményt nyújt, amely mindenkire nagy hatással van - írja Emyr Thomas. Az ódon falakkal karéjózott Dubrovnikot pompás reneszánsz és barokk építmények, illetve remek kávézók és éttermek jellemzik, melyek büszkén kínálják a tenger frissen kifogott gyümölcseit. Az újságíró a szálláshelyeül szolgált Bellevue és Excelsior hotelekben, a városnézés, illetve vacsorája elköltése során szerzett tapasztalatait osztotta meg az olvasókkal.

A dubrovnikai Bellevue hotel a festői Miramare-öböl felett harminc méteres magasságon helyezkedik el, remek kilátással az áttetsző vizű Adriai-tengerre. A JustLuxe írása szerint a Bellevue hotelben mosolygós személyzet, a tengerre nyíló hatalmas teraszon felszolgált kávé és szép kilátás fogadja az utazót. A szállodából közvetlen lift vezet a strandhoz, ahol a vendégeket elragadó éttermek és helyi öblöcskék várják, melyeket mintha csak a napozásra és fürdőzésre teremtettek volna. A Bellevue 91 jól felszerelt és tágas szobájában illetve elegáns kiállítású apartmanjában kínál elhelyezést, melyekből lélegzetelállító kilátás nyílik a tengerre. Az elnöki lakosztály hatalmas étkezővel, szeparált nappalival, két luxus felszereltségű fürdőszobával, és egy balkonnal rendelkezik, melyről csodás a kilátás az Adriára.

Az Excelsior luxushotel 1913 óta látja vendégül a Dubrovnikba érkezőket. A Lokrum-szigetre és az Óvárosra kilátást nyújtó szálloda egy lenyűgöző terasszal büszkélkedik, amely az étkezésekhez, egy koktélozáshoz, vagy akár a reggeli kávé elfogyasztásához egyaránt ideális. A Hotel Excelsior 141 sztenderd és 17 luxus apartmanjában, illetve a hozzá tartozó, nemrégiben felújított, három hálósobával is rendelkező Agava Villában kínál elhelyezést, melynek mind az öt teraszáról lenyűgöző a panoráma. A szálloda kínálatát képezi a spa-központ, valamint a pihentető és meghitt hangulatot biztosító fedett medencéi.

A Bellevue hotel öbölre néző Vapor étterme oldott hangulatot és remekbe szabott ételeket kínál. A cikk írója azt javasolja, hogy előételnek feltétlenül osztrigát rendeljünk, majd főételnek fogyasszunk rizottót. Az Excelsior hotel nem kevesebb, mint négy éttermében helyi és nemzetközi ételkülönlegességeket szolgálnak fel. A dubrovnikai városfalak közelében lévő Nautika házias ízeket kínál; egyszerű, s egyszerűs mind elegáns ételekkel várja a vendégeket. Az ízletes konyha és a városfalakra nyíló csodás kilátás különleges élménnyel ajándékozza meg a betérőket.



PHOTO: DAMIR FABJANIC

Egy idegenvezetős városnézés során ugyan mindent megtudhatunk Dubrovnikról, de ha a meredek lépcsőkön még a várfalra is fölkapaszzkodunk, a város teljes szépségében tárul a szemünk elé, s a háborúban elszenvedett károkról, valamint a helyreállításokról is tájékozódhatunk. Ha taxival felmegyünk a város felett emelkedő hegyre, akkor csodás kilátásban, és egy jó kávéban vagy pohár borban is részünk lehet, írja Emyr Thomas.

Dubrovnik-Neretva megyei Idegenforgalmi Közösség

www.visitdubrovnik.hr

Dubrovnik városi Idegenforgalmi Közösség

www.tzdubrovnik.hr

JustLuxe

www.justluxe.com

Hotel Bellevue

www.valamar.com

Hotel Excelsior

www.hotel-excelsior.hr

A «The Wine Gang» 45 horvát bort mutat be Londonban

A brit borkritikusok «The Wine Gang» nevű csoportja nemrégiben Horvátországban kalandozott. Itt tartózkodásuk ideje alatt a horvát régiók 98 borászatának 280 borát kóstolták meg, melyekből a 45 legjobb bort fogják prezentálni Londonban a sajtónak, a vendéglátósoknak és a kereskedőknek.

Az öt kiváló brit borkritikusból álló csoport a legjobb borászat címet a Vinarija Kozlović-nak ítélte oda. A Santa Lucia '08 Malvázia 95 pontjával a valaha volt legtöbb pontot elért horvát száraz fehérbor. A britek különösképpen a fehér fajták nyűgözték le, míg a vörösök közül a Plavac Mali bort emelték ki.

A «The Wine Gang» csoport tagjai között találjuk Joanna Simon-t, a „A nagy borkönyv” szerzőjét, a The Sunday Times rovatvezetőjét, a House and Garden jelenlegi szerkesztőjét, illetve a világ egyik legjelentősebb szakmai szervezetének tartott londoni IWC elnökét. Itt van továbbá Anthony Rose, az Independent és a Decanter rovatvezetője és kritikusa, illetve a Decanter World Wine Awards bírálóbizottságának az elnöke, Tom Cannavan, a Wine-pages internetes oldal szerzője, illetve a Decanter, a The World of Fine Wine és a The Wine Report munkatársa. A csoport további tagjai David Williams, az Observer tudósítója és a The World of Fine Wine szerkesztő-helyettese, valamint Jane Parkinson, a tapasztalt borítész és újságíró, kinek cikkei a tekintélyes Louis Roederer díjat is elnyerték.



PHOTO: MARIO ROMULIĆ & DRAŽEN STOJČIĆ

The Wine Gang

www.thewinegang.com

■ Bemutatjuk

Lopud - A Vilina Villa a világ legjobb szigeti szállodái között

A Vilina Villa családi szállót 2002-ben újítták fel és nyitották meg. A tizennégy szobával és három apartmannal rendelkező szálloda a Dubrovniktól északnyugatra lévő Elafiti-szigetsorophoz tartozó Lopud homokfövenyes öblei mellett helyezkedik el. Két évvel ezelőtt Horvátországból egyedülként került be a tekintélyes «Exclusive Island Hotels and Resorts» társulásba. Ezzel a Vilina Villa és maga Lopud is a világ legjobb szigeti helyei közé került, ahol olyan illusztris sziget-hoteleket találunk, mint az Aman Resorts szállodalánc nem kevesebb, mint tíz hotelje, a Bali szigetén lévő Bulgari hotel, Sir Richard Branson, a Virgin szállodalánc tulajdonosának Necker Island nevű magánszigete, a Taj nevű luxus szállodalánc néhány hotelje, valamint még további ötven szálloda és villa a világ egyéb részeiből. Ezek mind kisebb butikhotelek, melyeket hat csoportba soroltak be. A Vilina Villa a The Charming Collection kategóriához tartozik.

A 2009-es nyomtatott szállodajegyzék első oldalán a tenger és a Lopud-szigeti Szentháromság-templom egy részlete szerepel, míg egy reklámkiadványban a Vilina Villát és a hozzá tartozó ART Restaurant & Gallery teraszát ábrázoló egész oldalas fénykép látható.

Sokak véleménye szerint Lopud az Elafiti-szigetsorozat legszebb tagja. Az azonos nevű település a sziget északnyugati részében helyezkedik el, rálátással a Šipan-szigetre. A két dombját összekötő szépséges völgyön át kalandozó sétány egészen a sziget másik végében lévő Šunjig vezet. Az öböl alakja majdhogynem teljesen kerek, a hozzá vezető ösvényt fehér homokos réteg fedi. A Šunj-öböl strandját tavaly néhány turisztikai magazin Európa legszebb fürdőhelyei közé választotta.

Noha a sziget 2584 napsütése órával büszkélkedhet évenként, a víz természetes forrásai biztosítják a változatos fákkal, bokrokkal, növényzettel és rengeteg pálmafával teli táj buja zöld kinézetét. A XIX. századi villa egykori kertjéből lett helyi díszpark a világ minden tájáról ideszármazott növényeket állítja ki. Mivel a sziget már több ezer éve lakott, számos ógörög, római-kori és szláv építményt és romot láthatunk.



PHOTO:IVO PERVAN

Dubrovnik-Neretva megyei Idegenforgalmi Közösség

www.visitdubrovnik.hr

Villa Vilina

www.villa-vilina.hr

Funtana - A dinoszauruszok visszatérése Isztriába

Az egykori apró halászfalu, ma nyüzsgő isztriai üdülőhely, Funtana ad otthont a Dinopark nevű szórakoztató és tematikus parknak, melyben a látogatók természetes nagyságú dinoszaurusz replikákat láthatnak. A Dinoparktól nem messze feltárt megkövesedett csontmaradványok azt bizonyítják, hogy több mint 120 millió évvel ezelőtt dinoszauruszok élhettek errefelé.

Isztria a mezozoikum idején a hatalmas állatoknak finom falatokat biztosító változatos vegetációja okán számos dinoszaurusz faj luxus otthonául szolgált. A régmúlt ezen izgalmas momentumait figyelembe véve született meg a dinoszauruszokat bemutató szórakoztató park megvalósításának ötlete, majd jött létre maga a Dinopark. Az érdekes park egynéhány kiállítási darabját olyan cégek tervezték, melyek már játék- és dokumentumfilmekben is megidéztek ezeket a gigantikus állatokat. A lenyűgöző karszterdőben kanyargó fapallókon át feledhetetlen sétát tehetünk, melynek során a múltkor eme tekintélyes állatpéldányai mellett elhaladva az érdekes szikla- és szirtalakzatokban gazdag táj látványa tárul a szemünk elé. A látogatók a világ minden részéről ideszármazott, kézzel készült dinómásolatokat láthatnak, melyek csípőjüket, fejüket, farkukat rázzák, míg az általuk kiadott élethű hangok manapság ugyanolyan félelemmel vegyes tiszteletet keltenek, mint amikor még valóban a Földön járkáltak.

A 800 ülőhelyes arénában cirkuszi és bűvészmutatványokat adnak elő. Van itt internetkávézó, önkiszolgáló étterem, dinó-mozi, gyerek játszóház, valamint egy dinó-maradványokat bemutató kiállítás is. A park nyitott részében gyerekvonat, ugrálóvárak, körhinták várják a kicsiket és egy 25 méter magasan kifeszített drótpályán zajló motoros produkciót is megcsodálhatunk, melyet a "Flying Devils" csoport ad elő.



PHOTO: HTZ

Isztria megyei Idegenforgalmi Közösség

www.istra.com

Funtana községi Idegenforgalmi Közösség

www.istria-funtana.com

Dinopark

www.dinopark.hr

Telašćica Természetvédelmi Park

A Telašćica az Adriai-tenger egyik legnagyobb és legjobban védett természetes kikötője, összesen mintegy 68 kilométer hosszú partvonallal. A Természetpark névadójául szolgált Telašćica-öböl az Adriai-tenger keleti partjának középső részén, a Dugi otok-sziget délkeleti partjainál helyezkedik el. Különleges szépségének, gazdagságának és jelentőségének köszönhetően az öblöt 1988-ban nyilvánították természetvédelmi parkká. Az öblöt 13 kisebb-nagyobb sziget karéjzza, míg az öblön belül hat gyönyörű szigetcsoport, egy szirt és 25 kisebb strand található.

Elhelyezkedésének köszönhetően a Park a szárazföld felőli bóra és a nyílt tenger irányából érkező jugó szelektől egyaránt jól védett, s évente mintegy 2500 napsütéses órával dicsekedhet.

A területet három természeti jelenség jellemzi. Az első maga az egyedülálló Telašćica-öböl, amely az Adriai-tenger legbiztonságosabb, legszebb és legnagyobb természetes öble. A második a „stene” sziklafalak, melyek magassága a tenger felett 160 méterig, a tenger alatt pedig 90 méterig terjed, a harmadik pedig a gyógyhatású sósvízű Mir-tó.

A Telašćica tenger alatti világa mintegy 300 növényi és 300 állatfajt számlál. Ez a sokszínűség a különféle halfajok szaporodását nagyban elősegítő dús növényzetű tengerfenék elhelyezkedésének és mikroklimatikus viszonyainak köszönhető. A környéken megművelt termőföldek sorakoznak, a dombokon pedig 500 növény- és endemikus fajt felvonultató gazdag délszaki vegetáció burjánzik.

Érdekesség, hogy 2000-ben a Park területén lévő egyik félbarlang 24 méteres mélységében

az *Asbestopluma hypogea* húsevő szivacsok egy fajtárára bukkantak, ami a világon a második ilyen lelet.

A látogatók legnagyobb öröme a Park gyakori vendége a palackorrú delfin. Az elmúlt évek során a Park területe a Dugi otok-on magukra hagyott szamarak sajátos menedékhelyévé lett.

Telašćica az ősidőktől lakott hely, amiről a Mala Proversa-ban talált római kori épületmaradványok, illetve számos kora-román kistemplom tanúskodik, melyek közül a Stivanje poljében lévő Szent János (Sv. Ivan)-templom a legjelentősebb. Arról, hogy a horvátok éppen ezeknél a partoknál kezdtek el komolyabban foglalkozni a halászáttal, a 10. század végéről fennmaradt feljegyzések tanúskodnak. A Természetvédelmi Park területén a sziklafalak közelében lévő több attrakció helyen is lehet merülni, míg a nyugodtabb vérmérsékletűek kellemes sétákat tehetnek, és gyönyörködhetnek a Grpašćak-kilátóból nyíló szép panorámában.



A Park területén találunk néhány hagyományos hal-és húsétel kínáló vendéglátóhelyet, melyek a Katina-szigeten, illetve a Mala Proversa, Mir és Magrovica öblökben találhatók. A Parkban lévő kiadó házikókban remek lehetőség nyílik az ún. Robinzon turizmusra, illetve motorcsónakot, csónakot és biciklit is bérelhetünk, ám a kempingezés nem engedélyezett.

Zadar megyei Idegenforgalmi Közösség

www.zadar.hr

Telašćica Természetvédelmi Park

www.telascica.hr

Gorski kotar - A hegyi termények útja

Az Isztria, Hrvatsko Zagorje, és Horvátország más bortermő vidékeit jellemző borutak mintájára a Gorski kotar hegységben hozták létre a „Hegyi termények útját”, amely a hegyvidék őstermelőit hivatott népszerűsíteni. Ezzel a projekttel tíz olyan házi terméket előállító hely került fel az útvonalra, melyek számot tarthatnak a turisták érdeklődésére. Az útvonal minden látogatónak lehetőséget nyújt arra, hogy egyénileg, vagy szervezett túra keretében ismerkedjen meg a hegyvidéki termelőkkel, akik a hegyi termények megtermelésével és feldolgozásával foglalkoznak. Az egyes helyeken természetesen a termények vagy gyümölcskészítmények kóstolására és megvásárlására is van lehetőség. Így például Brod na Kupi-ban a Hegyi termények útjának látogatói almakészítményeket kóstolhatnak és kerámia dísztartályokban gyönyörködhetnek, Čabarban körte- és almakészítmények, és házi tehéntejből készült sajtok várnak rájuk, míg Fužine térségében bogyógyümölcsökből- hegyi levendulából- és gyógynövényekből készült termékeket kínálnak. Lokvében eredeti növényalapú itókákkal, míg Ravna Gorában, ahol a projekt fő információs pontja is megtalálható, házi likőrökkel várják az érdeklődőket.

A termelők saját „hegyi terményeiket” az azonos nevű, májustól október közepéig tartó programsorozaton is bemutatják, ahol a látogatókat a helyi gasztronómiai kínálat remekeit is felvonultató rekreációs-oktató jellegű rendezvényeken keresztül igyekeznek megismertetni az egyes termények gyógyhatásával. Oktató sétákat, illetve az egyes állomáshelyek és a hegyi termények előállításával és feldolgozásával foglalkozó családi gazdaságok megismerését célzó programokat is szerveznek.

A Hegyi termények útja összes állomásának van saját kiállító-értékesítő helyisége. A helyi termelők többsége azon töri a fejét, hogy érdemes lenne kóstolóhelyeket és a hegyi vidék tradicionális értékeivel és jellegzetességeivel összhangban kialakított szálláshelyeket magában foglaló falusi turisztikai kínálatot is kialakítani.



Tengermellék-Fennsík Megyei Idegenforgalmi Közösség

www.kvarner.hr

Plodovi gorja

www.plodovi-gorja.hr

■ Elérhetőség

Kroatische Zentrale für Tourismus

Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44
fax: +49 89 22 33 77

e-mail: kroatien-tourismus@t-online.de

Kroatische Zentrale für Tourismus

Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350
fax: +49 69 2385 3520

e-mail: info@visitkroatien.de

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74

e-mail: info@enteturismocroato.it

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Via Dell'Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462

e-mail: officeroma@enteturismocroato.it

Chorvatské turistické sdružení

Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812
fax: +420 2 2221 0793

e-mail: info@htz.cz; infohtz@iol.cz

Office National Croate de Tourisme

48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55
fax: +33 1 45 00 99 56

e-mail: infos.croatie@wanadoo.fr

Office National Croate du Tourisme

Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60

e-mail: info-croatia@scarlet.be

Oficina de Turismo de Croacia

Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1°C,
28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443

e-mail: info@visitacroacia.es

Horvát Idegenforgalmi Közösség

Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33

e-mail: info@htz.hu

Kroatische Zentrale für Tourismus

Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20

e-mail: office@kroatien.at

Chorvátske turistické združenie

Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619

e-mail: infohtz@chello.sk

Croatian National Tourist Office

350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683

e-mail: cntony@earthlink.net

Croatian National Tourist Office

2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16

e-mail: info@croatia-london.co.uk

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej

Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90

e-mail: info@chorwacja.home.pl

Kroatiska Turistbyrån

Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60

e-mail: croinfo@telia.com

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme

Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22
fax: +31 20 661 64 27

e-mail: kroatie-info@planet.nl

Хорватское туристическое сообщество

Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, РОССИЯ

ТЕЛ: +7 495 258 15 07

ФАКС: +7 495 258 15 08

e-mail: htz@wtt.ru

Hrvaška turistična skupnost

Gospodstvska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04

e-mail: hrinfo@siol.net

Kroatische Zentrale für Tourismus

Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39

e-mail: info@kroatien-tourismus.ch

Croatian National Tourist Board Japan

Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052

tel: 0081 03 6234 0711

fax: 0081 03 6234 0712

e-mail: info@visitcroatia.jp

Kiadja: Horvát Idegenforgalmi Közösség
www.croatia.hr